

Ράχες, 15/12/2010

ΠΡΟΣ: Δήμαρχο Ραχών Κον Καρούτσο Φανούριο
Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Ραχών

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ – ΑΙΤΗΣΗ

Τις τελευταίες ημέρες έχει ξεκινήσει κατασκευή δασικού δρόμου από το δήμο Ραχών στη περιοχή του Αγίου Ισιδώρου στο Πέζι και συγκεκριμένα από το νταμάρι εξόρυξης πέτρας στη νότια πλευρά του οροπεδίου προς την τοποθεσία Κουμαρό (ναός Αγίου Παντελεήμονος). Επειδή πιστεύουμε ότι το έργο αυτό υποβαθμίζει και καταστρέφει το φυσικό και ιστορικό περιβάλλον της περιοχής ζητούμε την άμεση διακοπή των εργασιών και την αποκατάσταση του τοπίου στη πρότερη κατά το δυνατόν μορφή του.

Η κατασκευή του εν' λόγω έργου θα καταστρέψει τμήμα ενός από τα τελευταία πρινοδάση της δυτικής Ικαρίας, το οποίο ας σημειωθεί, λόγω της υπερβόσκησης, δεν έχει σήμερα καμία δυνατότητα φυσικής αναβλάστησης και είναι φθίνον. Επίσης θα προκαλέσει μη ανατάξιμες καταστροφές στα ερείπια του μεσαιωνικού οικισμού, ο οποίος μολονότι δεν έχει αποτελέσει αντικείμενο μέχρι σήμερα εξειδικευμένης επιστημονικής έρευνας, είναι φανερό ότι αποτελεί ιστορικό μνημείο ιδιαίτερης σημασίας, όχι μόνο για το νησί μας αλλά και για την περιοχή του Αιγαίου ευρύτερα. Από την άλλη καμία ωφέλεια δεν βλέπουμε να προκύπτει από την κατασκευή του ως άνω έργου ενώ η προοπτική για την κατασκευή φράγματος στη περιοχή (πέρα του ότι δεν αφορά το άμεσο μέλλον) μας βρίσκει τουλάχιστον επιφυλακτικούς ως προς τις συνέπειες που μπορεί να έχει στο χώρο.

Επειδή τελικά δεν θα θέλαμε ο δήμος μας στον απολογισμό της σύντομης ιστορίας του να κριθεί ένοχος καταστροφικής συμπεριφοράς απέναντι στα ιστορικά – αρχαιολογικά μνημεία που έχουν απομείνει στη περιοχή (δυστυχώς τους τελευταίους δύο αιώνες καταστρέψαμε μεγάλο τμήμα τους), σας καλούμε τη τελευταία στιγμή να πράξετε ότι απαιτείται για τη προστασία τους.

Εμείς ως δημοτικοί σύμβουλοι του απερχόμενου – τελευταίου δημοτικού συμβουλίου του Δήμου Ραχών και ενεργοί πολίτες, σε περίπτωση συνέχισης των εργασιών, επιφυλασσόμαστε να κινήσουμε κάθε νόμιμη διαδικασία για τη διακοπή τους.

Μετά τιμής

Γαγλίας Αλ. Ηλίας
Πολίτης Δ. Αργύρης
Ρουζίνος Ν. Χρήστος